

## **ABSTRAKT: PROBLEMATIKA PŘEVODNÍCH CEN**

Problematika převodních cen je velice diskutovaným tématem posledních let, a to jak jednotlivými daňovými subjekty, tak daňovými poradci a taky finanční správou. Důvodem je aktivita OECD a Evropské unie v této oblasti a také zvýšené počty daňových kontrol zaměřující se na převodní ceny. Stěžejním dokumentem jsou pravidla vydaná OECD v podobě směrnice o převodních cenách pro nadnárodní podniky a daňové správy, která je soustavně revidována a doplňována, přičemž poslední revize byla vydána v roce 2017.

Převodní ceny lze v užším slova smyslu definovat jako ceny za transakce prováděné mezi spojenými (sdruženými) osobami. V širším slova smyslu lze převodní ceny definovat jako veškeré transakce mezi spojenými (sdruženými) osobami, které zahrnují zejména prodej zboží, poskytování služeb, převody a jiné transakce zahrnující nehmotný majetek, ujednání o podílení se na nákladech a restrukturalizace a také jako související postupy daňových správ při rozhodování o daňové povinnosti v souvislosti s transakcemi prováděnými mezi spojenými (sdruženými) osobami, včetně dokumentace.

V první a druhé části této diplomové práce nastiňuji historický vývoj činnosti OECD v oblasti převodních cen od první zprávy o převodních cenách z roku 1979 až po současnost a také činnost Evropské unie. Dále se zabývám základním vymezením principu tržního odstupu, metodami pro nastavování převodních cen, které jsou obsaženy ve směrnici OECD o převodních cenách pro nadnárodní podniky a daňové správy z roku 2017 a srovnávací analýzou, která je pro správné nastavení převodních cen klíčová.

V třetí části této diplomové práce se zabývám obecnou úpravou převodních cen v zákoně o daních z příjmu, metodickými pokyny Ministerstva financí ČR a Generálního finančního ředitelství a jejich (ne)závazností, také úlohou soudnictví v oblasti převodních cen a dalšími ustanoveními zákona o daních z příjmů, které se dotýkají převodních cen v širším slova smyslu, jako jsou například pravidla nízké kapitalizace, investiční pobídky anebo překlasifikace úroků na podíly na zisku.

Čtvrtá a pátá část této diplomové práce je věnovaná vnitroskupinovým službám a vývoji v oblasti této problematiky až po současnost a to zejména s důrazem na daňovou (ne)uznatelnost nákladů spojených s těmito službami a s některými jejich druhy podle dokumentů OECD a také podle českého zákona o daních z příjmů a judikatury.

Cílem této práce analýza aktuálního stavu a historického vývoje oblasti převodních cen na mezinárodní úrovni, se zaměřením na vnitroskupinové služby, zhodnocení a srovnání vývoje této problematiky, následná analýza současného právního stavu v České republice a zamyšlení se nad dalším vývojem zejména s ohledem na nedostatečnou implementaci mezinárodních pravidel do národních právních řádů.